

## 习近平在秘鲁媒体发表署名文章 让中秘友好之船扬帆远航

新华社马 11月14日电 当地时间11月14日,在赴利马对秘鲁进行国事访问并出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议之际,国家主席习近平在《秘鲁人报》发表题为《让中秘友好之船扬帆远航》的署名文章。文章全文如下:

### 让中秘友好之船扬帆远航

中华人民共和国主席 习近平

南半球的初夏时节,充满生机和希望。应博鲁阿尔特

总统邀请,我即将对秘鲁共和国进行国事访问并出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议。这是我担任中华人民共和国主席后第二次访问秘鲁这个中国在太平洋对岸的“邻居”。这里孕育了卡拉尔、查文、奇穆、印加等古老文明,这里的人民亲切地称呼中国人为“老乡”,这里的国会通过决议将每年2月1日确定为“秘中友谊日”,这里的中餐馆叫做“吃饭”。每次来到秘鲁,我都深深感受到秘鲁人民对中国人民的友好情谊。

下转 04 版

### 中共成都市委举行新闻发布会

### 解读市委十四届六次全会精神

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)11月14日,中共成都市委在蓉举行新闻发布会,介绍市委十四届六次全会精神、解读主要精神,并回答记者提问。

发布会上,市委副书记、市委政研室主任、市委改革办常务副主任曾明友就全会的总体情况、重大意义、主要特点和重要成果等作主发布。市商务局党组书记张金泉,市经信局新经济党委党组书记、副局长曾科,市发展改革委副主任陈健,市科技局党组成员、副局长张翼先后回答记者提问。市委宣传部长、市委文明办主任郭小平主持发布会。

“市委十四届六次全会是在深入学习贯彻党的二十大精神、全面落实省委十二届六次全会决策部署、奋力谱写中国式现代化成都新篇章的关键时期,召开的一次十分重要的会议。”新闻发布会上,曾明友通报了市委十四届六次全会总体情况,并介绍了全会的重大意义。他指出,全会的胜利召开,对于高举改革大旗,增强全市各级党组织和广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,具有重大现实意义和深远历史意义;对于绘就改革蓝图,明确成都进一步全面深化改革的前进方向和目标任务,推动成都现代化建设行稳致远,具有重大战略价值和实践意义。

曾明友介绍了这次市委全会的主要特点:一是充分体现了市委深入贯彻习近平总书记重要指示精神,自觉从党中央、省委重大决策部署的政治自觉。二是充分体现了市委坚定扛起在新时代新征程上以进一步全面深化改革推动高质量发展的职责使命。三是充分体现了市委着眼长远谋划成都进一步全面深化改革的战略考量。

曾明友概括了这次市委全会的主要成果。他表示,这次全会主题鲜明、重点突出,着重研究进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化成都新篇章问题,符合中央大政方针,紧扣省委战略部署,切合成都发展实际。

发布会吸引了中央、省级和成都市主要新闻媒体现场报道。光明日报、中国改革报、四川日报·川观新闻、四川广播电视台、四川观察、封面新闻、成都日报锦观新闻等媒体记者,就关心的问题提问。

### 学习贯彻市委十四届六次全会精神

口本报评论员

市委十四届六次全会,坚定贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻落实党中央和省决策部署,对成都进一步全面深化改革进行了系统部署。全市广大党员干部要切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,紧盯发展所需,抓紧谋划部署、细化工作任务、完善改革举措。

发展是解决一切问题的基础和关键。当前,成都正处于推动高质量发展的关键期和全方位转型的窗口期。聚焦发展所需进一步全面深化改革,我们要牢牢抓住高质量这个首要任务,以经济体制改革为牵引,坚定不移抓主体、抓实体、抓个体,大力推动发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革。

紧盯发展所需谋改革,要聚力有效履行国家赋予的时代使命和战略任务攻坚突破。党和国家赋予成都推动成渝地区双城经济圈建设、建设公园城市示范区等重大使命任务,以及“三中心一基地”核心功能定位。省委对成都提出“五个聚焦”“五个新篇章”的工作要求。我们就在做强极核支撑功能、发挥示范引领作用上强担当、作贡献,坚持以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,加快打造带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源,切实担负公园城市示范区建设政治责任,加快走出一条中国式现代化超大城市发展新路。

紧盯发展所需谋改革,要聚力拼经济、搞建设推动高质量发展攻坚突破。高质量发展是新时代的硬道理。对于成都,拼经济、搞建设必须坚持“关键在产业、重点抓园区、最终看质效”的思路,必须紧紧抓住大企业、盯住大行业、做实大产业,要坚定不移夯实业根基,加快形成以实体经济为支撑的现代化产业体系;要坚定不移做强产业园区,加快打造一批“产业特色鲜明、四链深度融合、竞争能力突出、运行机制高效”的现代化园区;要坚定不移优化营商环境,擦亮“有需必应、无事不扰”成都营商服务品牌。

发展需求是改革的导向,改革是推动发展的动力,发展需求在哪里,改革就应该指向哪里。唯有如此,改革举措才能真正解决实际问题,进而推动经济社会高质量发展。让我们深刻把握进一步全面深化改革的重要意义,紧盯发展所需,以钉钉子精神抓好改革落实。

### 传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神 市政府党组(扩大)会议召开 王凤朝主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐 李世芳)昨日,市政府党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示和李强总理批示精神,以及市委贯彻落实要求,研究市政府贯彻落实措施。市委副书记、市政府党组书记、市长王凤朝主持会议并讲话。

会议指出,公共安全关乎人民群众的切身利益,是最基本的民生。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示精神,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感绷紧安全稳定这根弦,坚决以更大力度、更有力措施,切实保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

会议强调,要深入开展公共安全领域风险隐患排查整治,坚持问题导向,从源头上加强风险防控,扎实推进社会矛盾问题专项治理,深入细致做好婚姻家庭、邻里纠纷等各类矛盾纠纷排查化解,严防极端事件发生。要用心用情做好困难群众“急难愁盼”问题化解,强化人员密集场所巡控和聚集性活动管理,推动平安成都建设各项工作真正落到实处、取得实效,不断提升人民群众的幸福感和获得感、安全感。

### 聚焦呼吸慢病和乳腺癌防治研究 两项国家级重点项目在蓉启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮)记者昨日从四川大学华西医院获悉,癌症、心脑血管、呼吸和代谢性疾病防治研究国家科技重大专项(以下简称重大专项)启动会在成都召开。该重大专项是新一轮机构改革后由国家卫生健康委作为组织部门牵头的第一个重大专项。

会上,由四川大学华西医院牵头的呼吸慢病和乳腺癌相关的两个国家级重点项目正式获批立项启动。这是该重大专项第一批立项项目、第一批启动项目。

## 紧盯发展所需谋改革 ——论深入学习贯彻市委十四届六次全会精神

## 王晓晖在成都督导中央生态环境保护督察信访举报问题整改工作时强调 以更坚决态度更有力举措抓好问题整改 不断提升我省生态环境治理现代化水平

### 付志方一同督导

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张立东)中央第三生态环境保护督察组进驻四川以来,已向我省移交多批次群众信访举报件并通报典型案例。11月14日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖前往成都市武侯区、彭州市,现场督导中央生态环境保护督察信访举报问题整改工作。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,以更坚决态度、更有力举措抓好典型案例和信访举报问题整改,切实解决群众反映强烈的生态环境突出问题,不断提升我省生态环境治理现代化水平。

中央第三生态环境保护督察组组长付志方一同督导。

位于彭州市的成都伟陶瓷业公司

是一家生产卫生陶瓷制品的企业。王晓晖、付志方首先来到这里,针对群众反映该企业违法排放废气问题,深入生产车间,察看生产设备和生产环境,详细了解问题整改落实情况。王晓晖对企业负责人说,绿色转型发展是企业长远发展的前提,环保要求是企业生产建设的重要前提,要深刻汲取教训,立行立改,确保问题整改到位。他要求有关地方和部门指导企业推进问题整改,督促重点企业进一步提升工艺水平、减少污染排放,“一企一策”指导落实环保要求,推动企业绿色转型、低碳发展。要高度重视群众反映的生态环保问题,加强巡查监管,及时处置各类违法违规行为,不断提高群众获得感和满意度。

随后,王晓晖、付志方前往武侯区城市资源处理中心,就群众反映的垃圾处理异味扰民问题进行现场核查、督促整改举措落实,与当地同志一起研究综合治理措施。王晓晖说,有效处理城市垃圾是推进城市治理现代化必须迈过的一道坎,需要充分吸纳群众意见、鼓励群众参与、接受群众监督。要综合运用现代技术手段,加强臭气处理设备改造和维护更新,提高垃圾站周边环境监测系统运行效能,确保在达标排放基础上实现提质排放。要坚持“当下改”与“长久立”相结合,从一个垃圾站环境问题整改中探索城市治理的有效手段和制度机制,聚焦异味、噪声、油烟扰民等群众身边的突出生态环境问题,进一步加强城

市精细化管理,让城市既有“烟火气”、又有“清新味”,更好满足人民群众对美好生活的需要。

王晓晖强调,全省各地各部门要从政治和全局高度全力配合中央生态环境保护督察组工作,对督察通报典型案例和移交信访件,逐一明确责任单位、牵头领导、整改措施和完成时限,确保一项一项整改到位。要以中央生态环境保护督察为契机,全面检视短板弱项,聚焦提升我省生态环境治理现代化水平,举一反三做好生态环境保护各项工作,切实筑牢长江黄河上游生态屏障,不断厚植高质量发展的绿色基底。

省委常委、秘书长陈炜,成都市市长王凤朝,中央第三生态环境保护督察组和省直有关部门负责同志参加。

## 以更大力度更实举措更优环境 支持民营企业做优做强推动民营经济高质量发展

全市民营经济高质量发展座谈会举行 曹立军讲话 包惠出席 张劼主持

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐 刘泰山)11月14日,全市民营经济高质量发展座谈会举行。省委常委、市委书记曹立军出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,全面落实党中央和省决策部署,始终坚持“两个毫不动摇”,以更大力度、更实举措、更优环境,支持民营企业做优做强,推动民营经济高质量发展。

市人大常委会主任包惠出席会议,市政协主席张劼主持会议。座谈会上,新希望、通威、科伦、中

嘉汽车、川开电气、霸王茶姬、舞东风、抖音生活服务、卡普诺、沃飞长空、新兴粮油、壹玖壹玖、腾讯、富森美、文澜智谷、比亚迪半导体、虚谷伟业、域上和美美等18家民营企业代表先后发言,介绍了企业发展情况,围绕科技创新、产业转型、人才引进、营商环境、要素保障等提出了意见建议。曹立军认真听取发言,不时与大家互动交流,了解有关情况。

曹立军指出,党的十八大以来,习近平总书记站在全局和战略高度多次发表重要讲话、作出重要指示批示,充分肯定我民营经济的重要地位和作用,旗帜鲜明宣示了党中央毫不动摇支持民营经济发展的坚定立场,为促进新时代民营经济健康发展、高质量发展提供了方向指引和根本遵循。省委坚持把民营经济作为经济发展的主力军、创新创业的主阵地、民生改善的主渠道,摆在全局重要位置来谋划推进。成都都是投资兴业的沃土,在现代化进程中,成都民营经济萌芽破土、拔节生长,逐步成为城市科技创新、产业发展和服务民生的“生力军”。广大民营企业要坚定扎根成都、投资成都,为城市经济

高质量发展、市民安居乐业作出了重大贡献。曹立军代表市委、市政府对全市广大民营经济人士表示衷心感谢。

曹立军指出,当前,“一带一路”建设、长江经济带发展、新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈建设等重大战略在成都汇聚叠加,国家赋予成都建设西部经济中心、科技创新中心、对外交往中心和全国先进制造业基地的功能定位。刚刚召开的市委十四届六次全会,就进一步健全促进民营经济高质量发展的体制机制明确了具体举措。

曹立军指出,当前,“一带一路”建设、长江经济带发展、新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈建设等重大战略在成都汇聚叠加,国家赋予成都建设西部经济中心、科技创新中心、对外交往中心和全国先进制造业基地的功能定位。刚刚召开的市委十四届六次全会,就进一步健全促进民营经济高质量发展的体制机制明确了具体举措。

紧转 02 版

### 中共成都市委召开党外人士座谈会

## 征求对市委十四届六次全会文件的意见建议 协商2024年度重点考察调研成果

曹立军主持并讲话 王凤朝包惠陈彦夫出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)中共成都市委十四届六次全会举行前夕,市委召开党外人士座谈会,听取市各民主党派、市工商联和无党派人士对全会文件的意见建议,并就2024年度重点考察调研成果进行协商。省委常委、市委书记曹立军主持会议并讲话。

市委副书记、市长王凤朝,市人大常委会主任包惠,市委副书记陈彦夫出席会议。

座谈会上,陈彦夫介绍了《中共成都市委关于深入贯彻党的二十大精神,进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化成都新篇章的决定》起草情况。民革市委主委李赞、民盟市委主委吴皓、民建市委主委史红平、民进市委主委杨建德、农工党市委主委甘华田、致公党市委主委梁伟、九三学社市委主委徐政平、台盟成都市支部主委潘裕萍、市工商联主席俞建、无党派人士代表龙云安先后

发言,一致表示赞同《决定》稿,并围绕重点考察调研课题,就充分发挥南向物流通道优势、推动艺术消费繁荣、促进低空经济高质量发展、推进超大城市城乡融合高质量发展、推动老年健康服务高质量发展、完善新型研发机构培育支持体系、成渝地区联合打造人工智能产业集群、提升高水平对外开放实效、打造“成都造”产品地图、推进银发经济建圈强链等提出意见建议。

在认真听取大家发言后,曹立军作

了讲话。他指出,中共成都市委十四届六次全会重点研究进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化成都新篇章问题并作出《决定》,大家既从不同角度提出了很多有针对性、操作性的意见建议,又结合年度重点考察调研课题对事关经济发展的关键问题进行深入分析、提出对策。文件起草组要逐条研究、充分吸纳,涉及工作层面的,市级相关部门要认真梳理汇总,切实转化为谋划推动工作的务实举措。

下转 02 版

### 川青铁路上线 9组全新涂装动车组

近日,以地方文化特色为主题新涂装的9组CRH2G型高寒动车组在川青铁路正式上线运营。新涂装在列车Logo中巧妙融入了藏文字体风格,其间穿插的线条彩带既象征着纯洁的哈达,也寓意着铁轨的延伸。车厢内从车窗到餐吧台、洗手台等多处都积极融入传统川西藏文化元素。

此外,从13日起至18日还将加开川青铁路方向列车:成都东至黄龙九寨C5772/3次、黄龙九寨至峨眉山C5774/1次、峨眉山至黄龙九寨C5776/7次、黄龙九寨至成都东C5778/5次。

费思童 成都日报锦观新闻记者 陈照阳 受访者供图

